

## Заявление

на участие во Всероссийской муниципальной премии «Служение»

Я, Муравова Людмила Александровна,  
(фамилия, инициалы соискателя Премии)  
председатель/член территориального общественного самоуправления (ТОС)  
(подчеркнуть нужное)  
Муниципальное образование образование Октябрьское сельское поселение  
Радищевский район Ульяновская область  
(наименование муниципального образования, на территории которого осуществляет деятельность соискатель Премии)

прошу допустить меня к соисканию Всероссийской муниципальной премии  
«Служение» за 2023 год в номинации

«Малая Родина - сила России»

Сообщаю о себе следующие сведения:

Контактные телефоны (рабочий, мобильный)/e-mail  
89372729750 muravova62@bk.ru /

Основные профессиональные достижения за последние 3 года.

С июня 2012 года по ноябрь 2020 года работала на должности Главы администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. С ноября 2021 г. являюсь председателем местной общественной организации «ТОС Октябрьский» муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. У каждого человека есть свой, милый сердцу уголок земли, где он родился, увидел свет солнца, сделал первые шаги, учился, получил путевку в жизнь. Проект направлен на улучшения качества жизни в поселке и привлечения молодёжи в село. Сельская местность должна, также как и городская, соответствовать санитарным и гигиеническим нормам, иметь привлекательный и эстетичный внешний вид. В настоящее время вопрос благоустройства сельских территорий стал одним из актуальных. Центральная часть поселка является одним из посещаемых мест, так как на этой территории располагаются такие социально-значимые объекты - Дом культуры, детская школа искусств, модельная библиотека, администрация Октябрьского сельского поселения, 3 продуктовых магазина и 2 хозяйственных, сквер имени В.А. Пешехонова, центральная площадь «Народной Славы» с действующим фонтаном, церковь, зал борьбы и дзюдо, средняя общеобразовательная школа. Сквер имени В.А. Пешехонова имеет большое историческое значение для поселка, он заложен в 90-е годы директором совхоза «Сызранский» В.А. Пешехоновым. В сквер были завезены и посажены с Краснодарского края 11 видов голубых елей, каштаны и различные виды роз. Поселок в то время в области был признан

лучшим по чистоте и порядку. Сквер имени В.А. Пешехонова нуждался в комплексном благоустройстве. Велико и многообразно значение зеленых насаждений в сквере, так как они существенно улучшают санитарно-гигиеническую, рекреационную, декоративно-художественную обстановку. Это уникальные природные ингаляторы, которые снимают раздражение, нервную усталость, избавляют от депрессии. Сохранение, укрепление и развитие такого потенциала становится залогом благотворного влияния сквера на состояние здоровья жителей поселка. В сквере было необходимо установить детскую площадку и создать зону отдыха как для детей, так и для взрослых, так как здесь сосредоточено большое количество населения, в том числе молодых семей, проживающих рядом. На территории поселка Октябрьский не было детской площадки для детей дошкольного возраста. Кроме этого, данный проект позволил реализовать многие потребности жителей разных возрастов поселка в досуге, отдыхе, уменьшить загрязнение окружающей среды, повысить экологическую культуру и грамотность населения, улучшить эстетический вид территории центральной части поселка. Для жителей и гостей поселка отдых стал доступной возможностью провести время на природе. Сквер идеально для этого подходит. Он имеет ограждение, местность спокойная. территории сквера затенена (растут каштаны, голубые ели), в летнюю жару можно укрыться от палящего солнца. Задачей поставленной перед собой как председатель местной общественной организации «ТОС Октябрьский» я увидела в сохранении и преумножении благосостояния своей малой Родины, своего родного поселка, в создании условий для комфортного проживания многонационального населения муниципального образования. С большой самоотдачей я включилась в решение намеченных планов и находила конкретные пути решения. Я сплотила вокруг себя инициативных жителей поселения, молодежь, предпринимателей, которые не только личным трудом, но и безвозмездной финансовой помощью, помогали в реализации намеченных планов. Местная общественная организация «ТОС Октябрьский» имеет успешный опыт в реализации мероприятий по благоустройству. Восстановление сквера требовало больших финансовых и трудовых ресурсов, поэтому было принято решение поэтапного восстановления. Благоустройство сквера имени В.А. Пешехонова началось с 2018 г. Активное участие в различных программах – дало свой результат. В период с 2018 по 2023 г. реализованы следующие проекты:

В 2018 г. в рамках программы формирования комфортной городской среды реализован первый этап благоустройства - отремонтирована часть тротуары в сквере имени В.А. Пешехонова. Сумма субсидий составила 1223,1 тыс. руб. В 2019 г. реализован второй этап благоустройства – закончен ремонт тротуаров, установлен топиарий «Лев малый», центральная часть сквера частично выложена плиткой. Сумма субсидий составила 965,8 тыс. руб. В 2020 г. - установлены лавочки, малые архитектурные формы в сквере. Сумма субсидий составила 100,00 тыс. руб. В результате реализации программ получилось новое общественное пространство: зона отдыха .

Усилиями активных жителей поселка создана новая благоустроенная «точка притяжения». Благоустроенное общественное пространство стало популярно у жителей и гостей поселка.

Проект в 2023 году являлся логическим продолжением реализованных программ местной общественной организации «ТОС Октябрьский» по благоустройству сквера им. Пешехонова В.А.

В 2023 г. в память об основателе этого сквера, нашем земляке, директоре совхоза «Сызранский», орденоносце В.А.Пешехонове за счет средств ТОСа установлена стела.

В 2023 г. на средства жителей п. Октябрьский установлена беседка в сквере имени В.А. Пешехонова.

В 2023 г. реализована программа «Формирование комфортной городской среды в Ульяновской области». В рамках программы установлены МАФ, детская игровая площадка, центральная часть сквера выложена плиткой. Сумма проекта составила 651,00 тыс. руб.

В 2023 г реализована программа, направленная на снижение напряженности на рынке труда, связанная с организацией оплачиваемых общественных работ. Местная общественная организация «ТОС Октябрьский» в период с марта 2023 г. по сентябрь 2023 г. оформила на работы по благоустройству 28 человек. Сумма субсидий составила 1693,3 тыс. руб. Это позволило в летний период содержать поселок в чистоте и порядке.

В 2023 г. с мая по сентябрь каждую неделю проводились санитарные пятницы. Школьники, пенсионеры, отряд «Тимуровцев» и просто неравнодушные жители активно участвовали в субботниках по благоустройству. Всего за 2023 г. было проведено более 100 субботников. Было высажено 20 яблонь, 10 груш, 10 туй, разбиты цветники.

В результате реализованного проекта сквер стал привлекательнее и красивее, что радует всех нас! С каждым годом наш поселок становятся всё привлекательней и краше, что радует всех нас. Особенно удивляются гости, которые не были в поселке несколько лет. Они сразу же отмечают большую разницу в благоустройстве, озеленении, которые придают особый уют нашему общему дому, именуемому п. Октябрьский.

Сквер находится в центре, его восстановление дополнило красоту поселка. Своим трудом мы добились восстановления прежнего статуса поселка и признания самого благоустроенного не только в районе, но и в области. В 2022 г. местная общественная организация «ТОС Октябрьский» заняла третье место во всероссийском конкурсе «Лучшая практика ТОС». В 2023 г. местная общественная организация заняла второе место в Фестивале чистых территорий Ульяновской области в номинации «Дружная команда».

Благодаря , реализации проекта , в 2023 г. 28 человек имели возможность трудоустройства на территории поселка.

У жителей изменилось отношение к своему дому, двору и его окрестностям. Безразличие постепенно сменялось ответственностью, а социальная инертность – активным участием в жизни поселка. Стало доброй традицией проводить регулярные субботники , в дальнейшем население

готово принимать активное участие в субботниках по благоустройству сквера, так и на территории поселка в целом. В обновленном сквере будут проводить различные мероприятия: день защиты детей, день семьи, и др. Любовь к своему поселку, к односельчанам, целеустремленность и самоотдача дают высокие результаты в работе. Последнее десятилетие жизнь в нашем поселке протекает под девизом «Сохраним и приумножим то, что имеем».

Название проекта «Благоустройство сквера имени В.А. Пешехонова в п. Октябрьский Радищевского района Ульяновской области»

С Положением о проведении Всероссийской муниципальной премии «Служение» ознакомлен(а) и согласен(на). Достоверность представленной в заявке информации гарантирую.

Мурав  
(подпись)

Л.А. Муравова  
(фамилия, инициалы соискателя)

«02» декабря 20 23 г.

Согласовано:

Глава администрации муниципального  
образования



Д.Е. Бузаев  
(фамилия,  
инициалы)

«03» декабря 20 23 г.